
2023年小青蛙搬家体育游戏教案(通用9
篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案
范文，希望大家可以喜欢。

小青蛙搬家体育游戏教案篇一

以小青蛙到河里去游泳为主线，编排音乐动作活动身体(各种
游泳的姿势)。

二、有趣的荷叶游戏

1．游戏一：荷叶叠叠高。

(2)幼儿先进行单层盒的平衡练习，再进行两层或多层盒的练
习。老师给予指导，根据幼儿的实际情况增加曲奇盒的高度，
以激发孩子们的活动兴趣。

第一层次：单层盒

第二层次：两层或多层盒

(3)游戏小结：表扬大胆勇敢的小青蛙。

2．游戏二：踏荷叶比赛。

(1)介绍玩法：幼儿分成两组先从荷叶上快速走过，再两脚并
拢摆动两臂从跳垫上跳过，然后走过平衡板，跑回起点。最
先连续完成三次的一组获胜。



(2)幼儿开始游戏。老师注意在平衡板处保护幼儿，提醒幼儿
连续玩三次，并进行适时的鼓励。

场地器械分布图：

增加练习密度(连续玩三次)，一方面可以减少孩子的等待，
另一方面又提高幼儿的活动量。

三、探索活动

1．启发幼儿探索的愿望。

启发二：你们可以一人、两人、多人合作玩，可以用身体的
任何一个部位来玩。

2．教师注意提出安全要求。

3．幼儿自由探索活动。老师鼓励幼儿的求异思维，表扬他们
的新发明，并请大家借鉴和学习。

四、活动小结

师生回到教室，对活动进行小结，再次激发活动的愿望。

1．表扬大胆尝试、克服困难的幼儿。

2．表扬动脑思考、探索新玩法的幼儿。

3．激发下一次活动的愿望。

老师：喜欢今天的游戏吗？我们下一次可以用今天你们想出
的方法编游戏来玩。



小青蛙搬家体育游戏教案篇二

1、小蝌蚪游啊游。

老师带领幼儿扮演小蝌蚪随欢快的音乐在场地上模仿游泳的
姿势四散跑动。

2、小蝌蚪变成了小青蛙。

教师：现在小蝌蚪变成小青蛙了，我们一起来做做青蛙操。
第1个8拍：青蛙五指张开手臂伸缩，同时两腿下蹲。

第2个8拍：五指张开在耳侧，半蹲同时上身转向左右观看。

第3个8拍：连跳四次叫"呱"

3、小青蛙跳荷叶。

小青蛙们生活在池塘里，他们喜欢在荷叶上跳来跳去。看，
我们身后的池塘里边有那么多的荷叶，小青蛙们怎样跳才能
不落到水里去呢？请你们去试一试。

（1）幼儿排两队一个接一个的到荷叶上试跳，教师注意观察。

（2）重点讲解在荷叶上蹲跳的方法。

1)教师：刚才你们都在荷叶上跳了跳，你们是怎样跳的呢？

现在来跟着老师来跳跳，双脚并拢，落地的时候双腿微微的
弯曲，向前跳。我们用这种方法来跳荷叶吧！

2）要求：排好队一个一个的跳，等前面的小朋友跳过了池塘，
下一个小朋友才开始，跳完的小朋友从两边回去。

3）把荷叶排成两排，让幼儿在荷叶上连续跳跃过池塘。



4、放松活动。

小青蛙搬家体育游戏教案篇三

1、幼儿有一路纵队左右分队走，两队变四队，同时取圈放在
脚下的标记上，布置成方阵场地“荷叶池”。

2、游戏：“小蝌蚪变青蛙”。

教师引导幼儿进行基本动作练习。

3、通过游戏“小青蛙捉害虫”，引导幼儿练习前后左右跳。

（1）幼儿学习儿歌，看清老师示范前后左右跳。

（2）幼儿跟随教师边念儿歌边练习前后左右跳2―3遍。

（3）教师纠正并规范跳跃的动作：起跳时，双臂上摆，有力
量；落地时，脚尖先着地，落地轻。

（4）幼儿根据教师要求调整跳跃动作，并自由练习2―3遍。

4、通过“小青蛙占荷叶”的游戏，练习快跑，体验竞争与合
作。

（1）教师讲解游戏玩法与规则。

（2）幼儿和教师反复游戏，难度由易到难。

5、游戏“小青蛙开荷叶船”。

（1）小青蛙计数或目测人数，4―8人为一组自由结伴，依次
把圈套在前面小青蛙的腰部，双手拉住圈的后面，排成一路
纵队。



（2）每队排头做开船状，带领本队沿场地慢跑，听到青蛙妈
妈让小青蛙回家的指令后，全体小青蛙归。

6、放松运动；

幼儿拿着荷叶随音乐跟教师一起做放松运动：甩头、抖动四
肢、转腰，最后打着荷叶伞回家。

小青蛙搬家体育游戏教案篇四

幼儿在游戏中重点练习了前、后、左、右方位跳跃，规范了
蛙跳动作要领，还锻炼了快跑和迅速的反应力，同时也体验
了同伴合作、相互帮助、团结友爱等美好情感。将游戏性、
竞争性和合作性融为一体。幼儿在开心兴奋的游戏中，自然
而然地完成了既定目标。整个活动环节安排合理，运动量一
大一小，游戏难度由易到难，运动强度随游戏情节的展开自
然地动静交替，幼儿自始至终保持积极，主动的活动兴趣。

小青蛙搬家体育游戏教案篇五

基本过程我主要设计了小青蛙练本领，我先带领幼儿去荷叶
上玩，先示范青蛙怎样跳，然后再进行动作讲解，边讲解的
时候幼儿边做动作，然后幼儿自由练习。运动后请幼儿坐到
荷叶上面休息，休息时告诉青蛙宝宝最大的本领是捉害虫，
请幼儿学习捉害虫的方法，幼儿学的非常认真，积极性很高，
幼儿存在个体差异性，在幼儿练的过程中有些幼儿姿势做的
不到位，我对个别幼儿进行指导。活动中孩子们始终处于兴
趣盎然的情趣中，使气氛达到了**。整个活动比较符合孩子
们的身心特点，发展了孩子的协调能力，齐心合力消灭害虫
的团结协作的.精神。

小青蛙搬家体育游戏教案篇六

在本设计中，我们开展了以发展幼儿的平衡为主，同时穿插



其他方面技能练习系列活动。为了增加练习的趣味性，激发
幼儿主动练习的愿望，活动以游戏的形式开展，并充分利用
和挖掘了身边的废旧材料――曲奇饼干盒。曲奇饼干盒是幼
儿园现有的材料，而且重量和大小都非常适合幼儿。

小青蛙搬家体育游戏教案篇七

本次活动以运动为载体，通过创设简单的游戏情景、使幼儿
主动参与活动，体验运动的快乐。活动一开始，带领幼儿随
着音乐走成一个大圆模仿小动物走、跳等动作，在引导幼儿
进行队形队列练习，接着引导幼儿随音乐做小青蛙操。活动
的基本部分，我设计了模仿小青蛙动作、学习蹲撑跳为主要
环节。在活动的结束部分，引到幼儿跟着老师进行简单的放
松活动。整个活动力求在师幼间的积极互动中让孩子在轻松、
愉悦的氛围中自然而然地学习蹲跳，并学习双脚并拢地朝前
跳，训练肌肉的耐力。

小青蛙搬家体育游戏教案篇八

活动目标：

1.练习跑，双腿站立跳及蹲跳的动作并培养幼儿的观察力，
机敏性和竞争性。

2.通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

3.在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的'快乐，乐意与同伴
一起游戏。

4.使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

5.通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。



活动准备：

在场地四周画些圆圈当作荷叶，圆圈数要比幼儿数少1个。圈
与圈要拉开距离。

活动过程：

1.全体幼儿都站在圆圈里,每人一圈。其中1个幼儿没有圆圈，
站在场地中央。老师先教口令：圆圆的荷叶，圆圆的台，小
青蛙跳水，扑通扑通!

2.游戏开始，大家齐声说，说完最后一句时，站在圈内的小
朋友立刻跑出来和其他小朋友互换位置,每个幼儿必须离开自
己的圈，不能站着不动。这时站在中间的幼儿趁机也去占圈，
没占到圈的幼儿再站在中间去，游戏重新开始。

3.增加游戏难度，从跑改成双腿跳，再从站立跳到双腿蹬跳。

4.此游戏不宜人数过多。如果人数多，可将全体幼儿分两组
进行。

小青蛙搬家体育游戏教案篇九

1、体验一起游戏的乐趣。

2、练习膝盖着地爬行。

3、练习双脚向前行进跳，保持身体的`协调能力。

小青蛙头饰若干、害虫图片若干、音乐。

一、开始部分

老师扮青蛙妈妈，幼儿扮小青蛙。



师：我是青蛙妈妈，你们是青蛙宝宝，我们一起玩一个好玩
的游戏吧，游戏的名字叫小青蛙捉害虫。我们先来活动活动
身体吧。

二、游戏玩法及规则

师：宝宝们你们看农民伯伯辛辛苦苦种的庄稼都被害虫给吃
掉了，我们一起去消灭害虫吧！

师：仔细听请小青蛙们膝盖着地爬着过去捉一只害虫双脚跳
回来记住了吗？重复问一遍捉几只害虫回来？{1只}回来站在
横线上给小喊加油哟，准备开始。

三、活动结束

师：宝宝们你们表现的真棒，我们坐下来休息休息吧，休息
好了吗？我们一起回教室庆祝下吧。


